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      10. SINIFLAR KİMYA DERSİ I.DÖNEM II.YAZILI SORULARI
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	13- 


	14-   200  mL  suda   4 mg   Mg +2   iyonu  bulunduğuna göre,  çözeltinin  derişimi  kaç  ppm’  dir.
dsu = 1 g/mL

A) 2     B) 5      C) 8       D) 20     E) 80

	
15-

	16- Karışım örneklerini (çözelti, süspansiyon, emülsiyon, aerosol ve koloit) sınıflandırınız. (10 Puan)
	Deodorant
	

	Kumlu su
	

	Sis
	

	Türk kahvesi
	

	Mazot-su
	

	Doğal gaz
	

	Kan
	

	Tuzlu su
	

	Süt
	

	Sirke-su
	



	17-  60  mL’sinde  8  gram  şeker içeren bir çözeltinin yoğunluğu d=1,2 g/mL dir.  Bu çözelti üzerine sabit sıcaklıkta 28 gram şeker eklenip çözülüyor. Buna göre, oluşan son çözeltinin kütlece yüzdesini hesaplayınız.  (10 Puan)

	18-  300 gram kütlece %20 lik tuz çözeltisine  40 gram tuz 60 gram su eklendiğinde son karışımın kütlece % sini hesaplayınız. (10 Puan)

	19-    150 gram su ile   % 40 KNO3  içeren çözelti hazırlamak için kaç gram KNO3 gerekir?  (5 Puan)


	20-

 (5 Puan)
I:
II:
III:
	Adı Soyadı:
Sınıfı: 10 /			No:

Cevap Anahtarı
	[bookmark: _MON_1445528826]1
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Not Baremi: Çoktan seçmeli sorular( 1.ve15.) doğru yanıtları 4’er 16.,17. ve 18.  10’ar; 
19. ve 20.sorular 5’er puandır.
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SO, + H,0 == H* + HSO;
Suda ¢6ziinme denklemi yukarida
verilen SO, gazi ile ilgili;
I. Sulu gozeltisi asidiktir.
1. Asit oksittir.
HIl. Ametal oksittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B)lvell C)lvell
D) llve lll E)I, llvelll
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Bilesenlerin

Karisim Bilesenler fiziksel hali

Kolonya | Su - etil alkol Sivi - sivi

Sirke Su - asetikasit | Sivi - sivi

Tung Bakir - kalay Kati - kati

Piring Bakir - ginko Kati - sivi
Soda Su - CO, Sivi - gaz

Yukanidaki karigimlarin hangisinin bilegsen
lerinin fiziksel hali yanhs verilmigtir?

A)Kolonya B)Sirke C)Tung D)Piring E) Soda
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Asit yagmurlar ile ilgili agagidaki yargilardan hangi-
yanhistir?

A) SO, ve NO, gibi gazlar asit yagmuruna neden olur.

B) Tas yapilar icin, asit yagmurlan yararlidir ve zamanla
taglarin sertlesmesini saglar.

C) Asit yagmurlan bitkileri dlddrar.

D) Asityagmurlari fosil yakitlarin kullanimi sonucunda agi-
Ga cikar.

E) Asit yagmurlari, nehir ve gollerdeki sularin pH deger-
lerini etkiler.
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Asagidaki tuzlardan hangisinin suda
¢oziinmesi sirasinda verdigi iyonlar

yanhs yaznlm|§t|r?
A) NaCl — ( uda) Cl?su da)
+ —
B) KZSO 2K(suda) So4(suda)
C) NaHCO, — ( uda) HCOg(suda)
D) NH,NO;, — NH + HNO

3(suda) 3(suda)

E) AIZ(SO4) ZAI?;uda) 3soﬁzsuda)
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Asagidaki karisimlardan hangisi fiziksel
yontemlerle bilesenlerine ayristirilamaz?
A) Yemek tuzu

B) Yemek tuzu - seker
C) Hava
D) Sekerli su

E) Naftalin - tuz karisimi
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Asagidakilerden hangisi, sulu ¢ézeltilerinin tii-

mii i¢in dogrudur?

A) Elektrigi iyi iletir.

B) Kutlesi, ¢oziinen madde ile suyun kitlesi topla-
mina esittir.

C) Hacmi, ¢éziinen madde ile suyun hacmi topla-
mina esittir.

D) Kaynama noktasi suyunkinden yiiksektir.

E) Yogunlugu suyunkinden biyi
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Kutlece % 20 lik m, gram ve % 80 lik m, gram

asit ¢ozeltileri kanistirlldiginda kutlece % 70 lik
¢cozelti elde ediliyor.

. my .
Buna gore, — orani nedir?
my
2 1 1 1 1
A) 3 B) 3 C) 5 D) 7 E) 7





image10.png
igerisinde kireg birikmis bir gaydanliga;
I. Limon suyu
Il. Sirke
Ill. Kabartma tozu
maddelerinden hangileri eklenirse
kire¢ miktari azalir?
A) Yalnizl  B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)IL lvelll
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Asagidakilerden hangisi bir heterojen

karisim tiirii degildir?

A) Aerosol B) Cozelti C) Siispansiyon
D) Koloit  E) Emlsiyon





image12.png
Kiitlece % 20 lik kag gram seker gozelti
sinden 60 gram su buharlastirildiginda
elde edilen gozelti kiitlece % 35 lik olur?

A)200 B)180 C)140 D)120 E)100
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Formiilii NH,NO; olan tuzla ilgili,

I.  Kimyasal adi, amonyum nitrattir.

Il. Suda iyi ¢éztinen asidik bir tuzdur.

Ill. Tarimsal giibre ve patlayici yapiminda

kullanilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E)I, Ilve lll





image14.png
Kolloitler ile ilgili verilen,
I. Dagilan fazinin tanecik boyutu, stispan
siyondakindendaha kuguktur.

II. Homojen gorinimlu heterojen maddelerdir.
Ill. Kan ve boya kolloitlere 6rnek verilebilir.
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I Il ve lll





image15.png
Kutlece %20'lik 200 gram seker

¢dzeltisine,
I. 50 gram seker ve 150 gram su

Il. %25'lik 50 gram seker gdzeltisi
IIl. %20'lik 10 gram seker g¢dzeltisi
ayn ayn ekleniyor. Bu iglemler

sonucunda baglangigtaki ¢ézeltinin
kiitlece ylizdesi nasil degigir?
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Bir tuz ile ilgili su bilgiler veriliyor.

+ Gida sektériinde kabartma tozlarinin yapiminda
kullanihyor.

« Sit endstrisinde, sitiin kesilmesini 6nlemek igin
stte karistirilir.

« Efervesan tabletlerin ve mesrubatlarin tiretiminde
kullanilir.

* 50 °C ye isitildiginda CO, gazi agia gikarir.
« Halk arasinda yemek sodasi olarak bilinir.

Bu bilesigin formiilii agagidakilerden hangisidir?

A) NaHCO, B) Na,CO, C) (NH,),SO,
D) CaCo, E) H,CO,
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. LA
i
e |
’ i
H,S0, Il HNO,
gozeltisi gozeltisi | || cozeltisi |
1 2 3

Bazi asit ¢ozeltilerine, metal gubuklar daldiri-
larak olusturulan sistemler yukarida verilmistir.
Buna gore;

I. 1. kapta H, gazi olusur.

1. 3. kaptaki Pt gubugun kitlesi zamanla
azalir.

lll. 2. kapta SO, gazi olugur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve HI E)I, Hvell




